



## 山东泰安：党旗在疫情防控一线高高飘扬

池庆喜 | 张洪

新冠肺炎疫情发生以来，山东省泰安市财政局党组高度重视疫情防控工作，严格按照党中央和省、市委各项决策部署，认真履职尽责，主动担当作为，党员干部打头阵、当先锋，主动战斗在疫情防控第一线，用实际行动践行共产党员的初心使命，全力支持打赢疫情防控阻击战，让党旗在疫情防控一线高高飘扬。

### 加强政治引领，全力打赢疫情防控阻击战

1月27日以来，泰安市财政局连续5次召开局党组会、局长办公会，专题研究疫情防控工作，切实将疫情防控工作作为当前的重大政治任务，成立由局党组书记、局长任组长的疫情防控应急经费保障工作领导小组。节日期间，局领导班子成员和有关科室提前结束休假，制定了疫情防控和应急经费保障工作方案，自觉执行疫情防控的各项规定和要求，冲在前、做表率，将政治机关建设落实在疫情防控的实际行动上。

### 落实资金保障，全力支持做好疫情防控工作

财政局党组及时制定了疫情防控应急经费和生活物资供应财政保障工作方案，成立专班，夯实责任，确保防控资金早筹集、早拨付、早到位。截至2月8日，全市各级财政累



计投入资金1.72亿元，专项用于疫情防控设备购置等支出，拨付医保基金1.48亿元，全力支持定点医疗机构开展救治工作，将今年新增的2800万元基本公共卫生服务经费，全部拨付到乡村和社区用于疫情防控工作。迅速建立政府采购“绿色通道”，相关部门可自行采购应急救援设备和物资，确保供应时效。出台医疗救治政策，对于确诊患者和疑似患者的医疗费用，个人负担部分由市县财政承担，确保不因资金问题而影响医疗救治和疫情防控。

### 出台优惠政策，全力支持企业发展

在认真落实好国家、省出台的一系列财政政策的基础上，积极帮助中小企业解决融资难问题，泰安市财政局新设立总规模1亿元的应急周转资金池，首批5000万元应急资金已拨付承

办平台。对市政府确定的防疫物资重点生产保障企业的新增贷款，市财政给予贴息支持。对于支持企业发展的专项资金，建立申报、审核“绿色通道”，确保资金“早拨付”、企业“早受益”。

### 开展专项行动，主动到社区一线开展疫情防控工作

按照市委组织部统一安排部署，2月8日起，泰安市财政局组织党员干部主动到丽景社区开展“到一线·肩并肩·战疫情”专项行动，每天安排8—10名同志帮助社区共同做好政策宣传、疫情排查、设施消毒等疫情防控工作，为社区捐赠了部分医用口罩、消毒液等防护物资，与社区同志一起值守、并肩战斗，形成合力，共同打赢疫情防控阻击战。□

(作者单位：山东省泰安市财政局)

责任编辑 李艳芝